
注　　　意

数　　　学

（4－産技）

1　 問題は　  　から　  　までで，5 ページにわたって印刷してあります。

2　 受検番号を，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

3　 計算が必要なときは，この問題用紙の余白を利用しなさい。

4　 答えは，全て解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

5　 答えを直すときは，きれいに消してから，新しい答えを記入しなさい。

6　 答えに根号が含まれるときは，根号を付けたままで表しなさい。

円周率はπを用いなさい。

答えに分数が含まれるときは，それ以上約分できない形で表しなさい。

7　 提出するのは，解答用紙だけです。
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1 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  − 2

3
 

2

╳  
1

4
＋ 2  　を計算せよ。

〔問 2〕 
48

3
− 27

2
＋ 3　を計算せよ。

〔問 3〕 （− a2 b）
3

割（− a2 b2）
2

╳ab　を計算せよ。

〔問 4〕 a＝
1＋ 3

2
，b＝

1− 3

2
のとき，a2− 2ab＋b2　を計算せよ。

〔問 5〕 連立方程式
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＝ 17
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2x＋ 3y

4
　を解け。

〔問 6〕 2次方程式（ x − 2）（ x＋2）＝ x − 3　を解け。

〔問 7〕  関数 y＝
1

2
x2で，xのとる値の範囲が − 2 ≦ x ≦ 4 のとき，yのとる値の範囲を 

不等号を使って，　　 ≦ y ≦ 　　で表せ。
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2 　次の各問に答えよ。

〔問 1〕  消費税が 8％のときの税込み価格が 1296円であった商品を，消費税を 10％とした税込み

価格にするといくらになるか。

〔問 2〕   次のア～オのうちで，正しい説明をしている文を全て選び，記号で答えよ。

ア　素数とは，1とその数以外に約数をもたない自然数のことである。

イ　整数とは，0または自然数のことである。

ウ　有理数とは，分母と分子をともに自然数とする分数で表される数のことである。

エ　累積度数とは，度数分布表の最小の階級から各階級までの度数の積のことである。

オ　誤差とは，近似値と真の値との差，または測定値と真の値との差のことである。

〔問 3〕  2次方程式 x2 − 10 x＋ a＝ 0の全ての解が自然数となるような aの値の定め方は 

何通りか。

〔問 4〕  下の図は，ある中学校の生徒 15人の，10点満点の数学小テストの点数をグラフに

表したものである。

 この 15人の点数の中央値を求めよ。
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3 　右の図で，点 Oは原点，曲線ℓは関数 

y＝ a
x  のグラフを表している。ただし， 

a ＞ 0とする。

　また，直線mは関数 y＝ x＋ bのグラフ

を表している。ただし，b ＞ 0とする。

　点 Aと点 Bは曲線ℓと直線mの交点で

ある。点 Aの x座標は正であり，点 Bの 

x座標は負である。

　点 Cの座標は　　　　　　である。

　原点 Oから点（1，0）までの距離，および

原点 Oから点（0，1）までの距離をそれぞれ

1 cmとして，次の各問に答えよ。

〔問 1〕  a＝ 4とする。点 Aの x座標，y座標がともに自然数のとき，bの値を求めよ。

〔問 2〕  点 Aの座標が（1，3）のとき，点 Bの座標を求めよ。

〔問 3〕   b＝ 1とする。また，点 Aと点 C，点 Bと点 Cをそれぞれ結ぶ。

 △ABCの面積が 3 cm2のとき，aの値を求めよ。
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4 　下の図で，四角形 ABCD，四角形 BEFGはそれぞれ正方形で，AB＝ 3 r cm，AE＝ 4 r cm

である。ただし，rは正の数とする。頂点 Aと頂点 F，頂点 Bと頂点 D，頂点 Bと頂点 F， 

頂点 Dと頂点 Eをそれぞれ結ぶ。線分 AFと線分 DEとの交点を Hとする。

　次の各問に答えよ。

A B

CD
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FG

〔問 1〕 四角形 DBFHの面積は何 cm2か。rを用いた式で表せ。

〔問 2〕  頂点Fを通り線分EHに垂直な直線と，線分EHとの交点を Iとし，頂点Fと点 Iを結ぶ。

 線分 FIの長さは何 cmか。rを用いた式で表せ。

〔問 3〕 △DHCの面積と△HFGの面積の比を最も簡単な整数の比で表せ。
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5 　下の図に示した立体は，底面が点 Oを中心とする半径 6 cmの円であり，点 Aを頂点とした

母線の長さが 12 cmの円すいを表している。点 P，点 Q，点 Rは底面の円周上にあり，互いに

一致しない。点 Aと点 P，点 Aと点 Q，点 Aと点 R，点 Pと点 Q，点 Pと点 R，点 Qと点 R

をそれぞれ結ぶ。

　次の各問に答えよ。

A
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O

〔問 1〕  円すいの表面積は何 cm2か。

〔問 2〕  ∠QPR＝ 25° のとき，点 Pを含まない Q
︵

R の長さは何 cmか。

〔問 3〕   点 P，点 O，点 Qが同一直線上にあるとする。三角すい A-PQRの体積が最大になる

とき，その体積は何 cm3か。
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